

## 出海与到岸双增

2024年11月1日，毕马威联合中国贸促会商业行业委员会发布《中国出口新动能与企业信心指数报告》。其中提及，自2024年上半年开始，各发达经济体的通胀水平已较峰值明显回落，部分国家已陆续开启降息进程，全球新一轮货币宽松周期正式开启，而新兴经济体则将受益于全球流动性转向宽松、金融市场条件放松带来的资本流入以及数字化转型带动下的投资增长因素，经济增速有望继续维持韧性。

毕马威中国相关人士告诉《新民周刊》记者：“从过去4轮周期的经验来看，全球制造业指数（PMI）的上行周期一般持续2年左右，这意味着2024年下半年至2025年上半年全球PMI继续保持上行的可能性较大。

“此外，在政策引领和市场环境变化的背景下，出海正成为中国企业挖掘第二增长曲线的重要突破口。”

开放的中国，不仅有中企走出去，更添“有朋自远方来”。目前，中国已对50多个国家实施过境免签政策，并对38个国家试行单方面免签，过境免签外国人在境内停留时间延长至240小时。2024年，全国各口岸免签入境外国人高达2011.5万人次，同比上升112.3%，而今年到中国过春节的外国游客较2024年增长150%，创下新高。

“中国将进一步维护多边贸易体制，推进对新兴市场经济体在外贸通关、税务、外汇等监管创新，强化‘一带一路’国家基础设施建设，营造有利于新业态新模式发展的制度环境。这些政策将既促进对新兴市场的直接投资，也能增加我国与其贸易往来，成为中国出口新动能。”毕马威方面如此分析。开放的中国，跨越山海普惠共赢的未来，在眼中已有所展现。■

表演者在上海举行的第七届进博会国家综合展的哈萨克斯坦展馆演奏乐曲。

